

DÉLMAGYARORSZÁG

SZERDA, 1992. FEBR. 5., 82. ÉVF. 30. SZÁM

HAVI ELŐFIZETÉSI DÍJ: 222 FT, ÁRA: 9,60 FT



FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Szegeden járt a nuncius

A pápa magyarországi képviselője, *Angelo Acerbi* nuncius tegnap egynapos látogatásra érkezett Szegedre. A püspökség kapujában *Gyula Endre* szeged-csanádi megyés püspök és a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége elnökeként *Benyik György* teológiai tanár köszöntötte a rendkívül rokonszenves pápai diplomatát. Az esemény jelentőségét az adja, hogy – közismert – 1945-től 1990-ig nem volt pápai követünk.

A szoros program a későbbiekben *percre pontosan határozta meg a vendég teendőit*, így egy rövid, barátságos ismerkedés után misét mondott a szeminárium kápolnájában. Kispapok és tanárok vettek részt a reggeli szentmisén, utána is

velük beszélgetett, fél 12-kor pedig a megyei papsággal találkozott. Délben, ebéd előtt szakított néhány perccel arra is, hogy újságírók kérdéseire válaszoljon. Az ebédet követően rövidke városnézésre indult, betért a dómba, megtekintette a szentmihályteleki új templomot és új plébániát, ellátogatott az alsóvárosi ferences rendházba, a tarjánvárosi templomba és a piarista gimnáziumba is. Fél 5-kor a város vezetőivel, ötkor pedig a szegedi universitas vezetőivel találkozott a püspökség épületében. Az esti órákban visszautazott állomáshelyére, Budapestre.

(Részletes tudósításunk az 5. oldalon.)

Öt szegedi kamionos rekedt a görög határon – Martonyi lesz a szabadító? „Jól fölhúzták a magyar tranzitot!”

Martonyi János, a Külügyminisztérium államtitkára hétfőn este utazott Athénba, hogy a gevelijai kamionblokádj feloldásáról tárgyaljon a görög kormánnyal. Az államtitár elutazása előtt adott nyilatkozataiból kitűnik: a magyar kormány minden ésszerű kompromisszumra kész, ami a tízszeresére emelt útdátot illeti, ám csakis abban az esetben, ha a görög határon fogságba esett magyar kamionosok azonnal kiszabadulnak. Martonyi a kedvezményes engedélyek növelését is kilátásba helyezte, illetve bármilyen más megoldást elképzelhetőnek tart. Hogy a görög kamionosok most már csak a magyar és a cseh fuvarosokat tartják vissza, azt olyan diszkriminatív lépésnek minősítette, amely túlmegy az ésszerű követelések határán.

Közben a magyar fuvarozó érdekvédelmi szervezetek is szorongatják a kormányt: ultimátumot nyújtottak be – a tízszeresére emelt útdátot megszavazó Parlamentnek is –, amelyben kilátásba helyezik: ha február 6-án éjfélig nem oldják meg a „görög csomót”, határozott ellenlépéseket tesznek. Ugyanakkor a Ligával együtt segélyszállítmányokat indítottak a mintegy száz magyar kamionosnak.

Kíméletlen, jeges szél fúj, a Scania mögé bújunk előle néhány teherfuvarozóval a pesti út melletti kamionparkolóban.

– Látja, ezért nem lennék, semmi pénzért sem kamionos – kommentálja a gevelijai eseményeket *Ö. István*, nem mozdulok a határon túlra, az biztos. Gondol egyet akár melyik kormány, és odaragasztja a pilótákat napokra, hetekre, ahol éppen vannak. Szerintem jögnünk volt fölemelni az útdátot, de nem így. *S. József* is egyetért elvileg a tarifaemelés tényé-

vel, nemzetközi szabályokra hivatkozik: valamilyeneknek csak lenniük kell, amelyek alapján megtehet intézkedéseket bármely állam kormánya. Egyébként pedig:

– Ha a görögöknek nem tetszik, hát emeljék föl ők is! Ez egy szerencsétlenül bevezetett intézkedés, s meg fog oldódni. Jó pár ember azért kapja a fizetését, hogy megoldja, nem? Fölállítani úgysem állítják föl a helyéről. *Nem a kamionblokádj miatt fáj a teherfuvarozók feje.* (Folytatás az 5. oldalon.)

AJÁNLAT

Koronás ünnepség Londonban

„Nem fizet adót, de nem is szavazhat a választásokon. Nem lehet beperelni, de nem is tanuszkodhat”....2

Kicsoda ön, Herr Cserháti?

„Én lennék a munkaadó. Mert koprodukcióban hoznánk létre előadásokat, a színház, meg az én produceri cégem.”.....6

Interjú a SZOTE rektorával

„Mindent lehet mondani; azt is, hogy az öreganyám gőzmozdony volt”7

Pataki Sándor tárcája16

Csatanyerés

Azt válaszolta tegnap a Parlamentben *Szabó Tamás* tárca nélküli miniszter a szegedi *Tisza Szálló és Virág cukrászda* ügyében (is, mert nem csak azokról szóló) interpellációt benyújtó *Géczi-Király-Ráday* képviselőhármának: a város, az önkormányzat érvényesítheti érdekeit, mert lám, privatizációs szakszóval élve „profilkötött” írja ki a vagyonügy-nökség és két HungarHotels-üzletre a pályázatot. Itt akár föl is ujjonghattunk volna valamennyien, akik a boldog végről mit sem sejtve, aggódtunk hetek óta, ám a miniszter folytatta...

S azt hittük, rosszul értjük, amikor értetlenkedésének is hangot adott, mondván: fölösleges volt interpellálni, az ügy rendben, s ennek a helyi sajtóban már nyoma is volt. Mintha elengedte volna a füle mellett, hogy itt most nem csupán egy szegedi csata végére tehető pont, hanem egy jóval általánosabb, az önkormányzati befo-lyás-beleszólás és a privatizációs hatalmi gépezet közti kapcsolatnélküliség kérdőjele maradt ott a levegőben. Ahogy a miniszternek viszontválaszoló *Ráday* sorolta: de hát Budapesten a *Művész* és a *Lukács cukrászda*, a *Grasham-palota*, a *lebontásra ítélt Üttörő Áruház*, a *Tihany természetvédelmi területén építendő golfpálya*...!

Arról az aprócska miniszteri évről, hogy a helyi sajtó – s korábban megjelent cikkeink sorozatával mi is talán – tette indokolatlanná a parlamenti szóváltást, csak annyit: nem is tudtunk róla. Ezek szerint a csatát mi nyertük meg a *Tisza- és Virág-pártiaknak*: a Parlament nem fogadta el a miniszteri választ.

De vajon a háborúban ki lesz a győző? Az ÁVÜ kontra önkormányzatok harcban?

PÁLFY KATALIN

FÓKUSZ

ELTORLASZOLTÁK Moszkva belvárosának egyik legforgalmasabb útvonalát tegnap reggel az egyik belvárosi baleseti klinika munkatársai – közölte a TASZSZ a közlekedésrendszetre hivatkozva. A tiltakozóakció okai: az alacsony bérek és a nehéz munkakörülmények.

BEZÁRJÁK NYUGAT-EURÓPA egyetlen jelentősebb aranybányáját, mert az csődbe jutott. A Carcassonne közelében lévő bánya évek óta nagy ráfizetéssel termel, s a csődgondnoksághoz benyújtott ajánlatok egyike sem volt alkalmas a további üzemeltetésre. A döntést egy franciaországi kereskedelmi bíróság hozta.

A NYUGDÍJFOLYOSÍTÓ IGAZGATÓSÁG a megemelt családi pótlék januári különbözetét és a kiegészítő hadigondozási pénzellátás januárra járó összegét február első napjaiban már átutalta a postának – közölte az Országos Társadalombiztosítási Főigazgatóság sajtóirodája. A hadigondozási pénzellátást csak azok számára utalja át az igazgatóság, akik januárban már ténylegesen részesültek hadirokkantsági vagy hadiözvegy-ellátásban.

MÁR A GYAKORLATBAN VIZSGÁZIK Pécsen az új személyazonosító kódrendszer, amellyel feltalálói szerint minden aggály – és korábban beharangozott több milliárdos ráfordítás – nélkül helyettesíthető az Alkotmánybíróság által alkotmányserőtelnek minősített személyi szám. Az új azonosító rendszer kizárja a személyekre vonatkozó különböző információk összekapcsolásának a lehetőségét.

NEM SZÚNIK MEG A PESTI HÍRLAP – közölték a lap vezetői. Mint elmondták, a lap munkatársai létrehozták a 150 év alapítványt – az elnevezés az újság múltjára utal –, s ennek javára felajánlották egyhavi fizetésüket. Miután már több külső támogató is csatlakozott az alapítványhoz, így február 8-ától annak kiadásában jelenik meg a lap.

FEBRUÁRBAN FOLYTATÓDNÁK a szakértői tárgyalások a magyar-bolgár árucserében az elmúlt években felhalmozódott 75 millió rubeles kereskedelmi többlet rendezéséről – tájékoztatta az NGKM az MTI-t. A februári tárgyalásokon a szakértők folytatják a konvertibilis valutára történő átszámításra szolgáló koeficiens egyeztetését is.

Tettlegesség a kiszagzáknál?

Cseh Sándor FKGP-alelnök az MTI munkatársának kérdésére cáfolta, hogy lökdösődésre került volna sor hétfőn párta budapesti, Szoboszlai utcai székházában közte és *Hornyák Tibor*, a párt országos dokumentációs központjának vezetője között. Ugyanakkor az alelnök megerősítette: hétfőn valóban igen határozottan és félreérthetetlenül értésére adta a dokumentációs központ vezetőjének, hogy bizonyos módszereivel nem ért egyet, és alelnöki hatáskörével élve, véget kíván vetni a hangulat-keltésnek és az intrikáknak a párt-házon belül, amelyek gerjesztőjének tekinti *Hornyák Tibor*.

Cseh Sándor szavai szerint *Hornyák* valótlan állításokkal operálva, „túlbugzón” végezte tevékenységét, amivel megzavarta a párt székházában folyó harmonikus munkát. Az alelnök nem tűrhette tovább, hogy ez a magatartásforma, amellyel *Hornyák Tibor* már rossz útra vezette a Szabadságpártot és az 56-os Szövetséget, most a kiszagdapártot is szétzilálja. Ez a tevékenység is annál károsabb, mivel – mint Cseh Sándor fogalmazott – párta olyan időszak előtt áll, amikor rendezni szükséges sorait, és nem engedhet meg semmilyen hitelrontást, megalapozatlan kijelentést, vagy pánikkeltést. Az alelnök indítványt terjeszt elő az országos elnökségnek és az országos vezetőségnek abból a célból, hogy a testületek szüntessék meg *Hornyák Tibor* párton belüli tevékenységét.



FOTÓ: GYENES KÁLMÁN

Sugarak a föld alatt

Ebből lesz a telefon... persze, csak a kábelek legvégén. Most a Makkosházi körúton tart a távprogram-vezérlésű (szakmai zsargonban: TPV) telefonközpont csőhálózatának fektetése. A távközlési vállalat tavaly júliusban hozta létre a Teleép Telefonépítő Kft-t: az új cég feladata a nagy hálózatok építése. A telefonközponttól sugaras irányban szétágazó csőcsomók (30-40 csövet is magukban foglalnak) viszik a nagy egységű kábeleket, 600-1000 érpárral. Innen vezetnek majd a lakótömbök felé tartó csatlakozásokat – a tervek szerint még az ősszel elkészülnek ezzel a munkaszakasszal.